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ATA DA 20ª (VIGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA, EM 16 

DE JUNHO DE 2015, PELA CÂMARA MUNICIPAL DE PILAR DO SUL. 

 

A hora regimental do décimo sexto dia do mês de junho do ano de dois 

mil e quinze, no Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, reuniram-se os 

Vereadores na Câmara Municipal de Pilar do Sul para a 20ª Sessão Ordinária 

realizada no presente ano legislativo, a qual contou com a presença dos 

Vereadores: Antonio José de Matos, Cristina Gomes Brisola Vieira, 

Eduardo Rodrigo de Souza, Giovani Paiotti de Oliveira, Jorge Takashi 

Iriyama, Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz Antonio Brisola, 

Luiz Antonio de Proença, Marcos Augusto de Góis Vieira, Marcos Fábio 
Miguel dos Santos e Miguel Pereira Domingues. Com número legal, o Senhor 

Presidente da Câmara: Marcos Fábio iniciou a Sessão Ordinária solicitando ao 

Vereador Marcos Augusto que fizesse a leitura de um versículo da Bíblia. A 

seguir, o Senhor Presidente convidou os Secretários: Vereadora Cristina Brisola 

e Vereador Luiz Proença para fazerem a leitura das matérias da presente sessão. 

FOI FEITA A LEITURA da Ata da 19ª Sessão Ordinária realizada em 09 de 

junho de 2015. Submetida ao plenário em votação a ata foi APROVADA por 

unanimidade de votos, sendo assinada pelo Senhor Presidente e demais 

membros da Mesa Diretora. Foram realizadas as leituras das correspondências 

recebidas, tais como: ofício da Excelentíssima Prefeita Municipal, solicitando a 

retirada do Projeto de Lei, mensagem justificativa nº 040/2015; ofício do 

Excelentíssimo Deputado Federal Eros Biondini, encaminhando informações e 

solicitando a tomada das devidas providências quanto ao Plano Municipal de 

Educação; ofício da Câmara Municipal de Bastos, encaminhando cópia do 

Requerimento nº 085/2015;  convite da Assembleia Legislativa do Estado de 

São Paulo, convidando para o ato solene de apresentação do Índice Paulista de 

Responsabilidade Fiscal; convite da Câmara Municipal de Sorocaba, 

convidando para participar da Audiência Pública sobre a Redução da 

Maioridade Penal; convite do Conselho Municipal do Idoso, convidando para 

participar da 1ª Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa. As 

correspondências serão arquivadas na Secretaria da Câmara e estarão à 

disposição dos Senhores Vereadores. Foram feitas as leituras das mensagens 

justificativas das PROPOSITURAS RECEBIDAS: Projeto de Lei nº 

044/2015 - “Autoriza o Poder Público a reajustar a subvenção municipal mensal 

em favor da Associação da Santa Casa de Misericórdia de Pilar do Sul, a que faz 

menção o artigo 2º da Lei Ordinária nº 2.875, de 27 de dezembro de 2013”; 

Projeto de Lei nº 045/2015 - “Aprova o Plano Municipal de Educação do 
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município de Pilar do Sul e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 046/2015 

- “Autoriza o Poder Executivo a conveniar com a Casa de Apoio e Inclusão 

Social - Amor Divino - CAIS - AD - e dá outras providências”; Projeto de Lei 

nº 047/2015 - “Autoriza o Poder Executivo a outorgar a concessão de uso do 

imóvel público à Casa de Apoio e Inclusão Social Amor Divino (CAIS-AD) o 

bem que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 048/2015 - 

“Altera o artigo 27 da Lei Ordinária nº 1.438, de 29 de maio de 1998 e dá outras 

providências”. As proposituras serão enviadas às Comissões para estudos e 

apresentação de parecer. Na sequência, foram deliberados os seguintes 

REQUERIMENTOS: Requerimento nº 058/2015 – de autoria do Vereador 

Marcos Fábio, que requereu o seguinte: Relatório completo e pormenorizado 

dos últimos 12 meses, referente à Vila São Manoel, contendo as seguintes 

informações: a) Os nomes dos agentes comunitários de saúde que efetuaram 

atendimento as famílias; b) Periodicidade que os agentes comunitários de saúde 

efetuaram atendimento domiciliar; c) Número total de atendimento e de 

famílias/moradores abrangidos; d) Nome dos moradores/família atendidos. 

Submetido em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 

Requerimento nº 059/2015 – de autoria do Vereador Marcos Fábio, que 

requereu o seguinte: Relatório completo e pormenorizado com data de início, 

andamento (mencionando o percentual de obra já iniciada e concluída até a 

presente data) e previsão para conclusão (se ainda não concluída) da obra da 

rede de esgoto da Vila São Manoel, especificamente nas áreas abrangidas pelas 

Ruas Alzira Gomes de Oliveira, Milton Ferreira, Benedito Ferreira e Antonio 

Carlos de Jesus Cavalheiro; Relatório completo e pormenorizado com data de 

início, andamento (mencionando o percentual de obra já iniciada e concluída até 

a presente data) e previsão para conclusão (se ainda não concluída) da obra de 

colocação de asfalto na Vila São Manoel, especificamente nas áreas abrangidas 

pelas Ruas Alzira Gomes de Oliveira, Milton Ferreira, Benedito Ferreira e 

Antonio Carlos de Jesus Cavalheiro; Relatório completo e pormenorizado com 

data de início, andamento (mencionando o percentual de obra já iniciada e 

concluída até a presente data) e previsão para conclusão (se ainda não concluída) 

da obra de colocação de iluminação pública na Vila São Manoel, 

especificamente nas áreas abrangidas pelas Ruas Alzira Gomes de Oliveira, 

Milton Ferreira, Benedito Ferreira e Antonio Carlos de Jesus Cavalheiro. 

Submetido em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Em 

seguida, foi deliberada a seguinte INDICAÇÃO: Indicação nº 231/2015 – de 

autoria do Vereador Antonio Matos: indicando à Senhora Prefeita para que, 

junto a Secretaria competente, providencie a construção de uma nova guarita no 

final da Avenida Padre Benedito Mariano, próximo a entidade Somos da Paz. 
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Submetida em discussão, fez uso da palavra o Vereador Antonio Matos, logo 

após, foi submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. 

Foram feitas as leituras das seguintes INDICAÇÕES: Indicação nº 232/2015 – 

de autoria do Vereador Marcos Fábio: indicando à Senhora Prefeita para que, 

junto à Secretaria competente, envie a empresa Correios um ofício dando ciência 

da existência das Ruas Alzira Gomes de Oliveira, Antonio Carlos Cavalheiro da 

Silva, Benedito Ferreira e Milton Ferreira, na Vila São Manoel, e solicitando 

que a mesma comece a realizar as entregas domiciliares das correspondências; 

Indicação nº 233/2015 – de autoria do Vereador Marcos Fábio: indicando à 

Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, instale uma academia 

ao ar livre na Vila São Manoel; Indicação nº 234/2015 – de autoria da 

Vereadora Karla Pagianotto: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à 

Secretaria competente, construa uma lombada na Rua Eugênio Theodoro 

Sobrinho, na altura da Praça Olegário Batista (Praça das Bolas); Indicação nº 

235/2015 – de autoria do Vereador Luiz Brisola: indicando à Senhora Prefeita 

para que, junto à Secretaria competente, providencie a pintura das faixas de 

pedestres em todas as ruas do Centro da cidade; Indicação nº 236/2015 – de 

autoria do Vereador Miguel Pereira: indicando à Senhora Prefeita para que, 

junto à Secretaria competente, providencie a colocação de placa de identificação 

da Estrada Silvino Ferreira dos Santos, no bairro Chapadão; Indicação nº 

237/2015 – de autoria do Vereador Luiz Proença: indicando à Senhora Prefeita 

para que, junto à Secretaria competente, tome as devidas providências junto ao 

Departamento de Estradas de Rodagem - DER, para viabilizar a passagem 

segura dos pedestres, na Rodovia Nestor Fogaça, entre os bairros Vila São 

Manoel e Jardim Colina; Indicação nº 238/2015 – de autoria do Vereador Luiz 

Proença: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, 

realize a poda das árvores e arbustos da Estrada Vicinal que liga a Rua Amador 

Bueno Pereira ao bairro Turvo dos Antunes. As indicações serão enviadas à 

Senhora Prefeita através de ofício. Foram feitas as deliberações das seguintes 

MOÇÕES: Moção nº 029/2015 – de autoria de todos os Vereadores: Moção de 

Pesar em razão do falecimento do Senhor Milton Morales, no último dia 07 de 

junho, com 69 anos. Submetida em discussão e votação, foi aprovada por 

unanimidade de votos. Moção nº 030/2015 – de autoria de todos os Vereadores: 

Moção de Pesar em razão do falecimento do Senhor João Gomes de Oliveira, no 

último dia 08 de junho, com 62 anos. Submetida em discussão e votação, foi 

aprovada por unanimidade de votos. Moção nº 031/2015 – de autoria de todos 

os Vereadores: Moção de Congratulação ao Grupo de Capoeira Cordão de Ouro. 

Submetida em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade de votos. 

Moção nº 032/2015 – de autoria do Vereador Marcos Augusto: Moção de 
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Congratulação ao Grupo de Dança Gaúcha Tropeiros da Nascente pela belíssima 

apresentação na XII Edição do Revelando São Paulo. Submetida em discussão e 

votação, foi aprovada por unanimidade de votos. Moção nº 033/2015 – de 

autoria do Vereador Marcos Augusto: Moção de Congratulação aos casais 

Edson Eduardo de Queiroz e Ednéia Brasilio, Juarez Sandro Ribeiro e Terezinha 

de Jesus Paiva, pela importante participação e belíssima representação do nosso 

município na XII Edição do Revelando São Paulo que ocorreu na cidade de 

Iguape nos dias 03, 04, 05, 06 e 07 de junho de 2015. Submetida em discussão e 

votação, foi aprovada por unanimidade de votos. Moção nº 034/2015 – de 

autoria do Vereador Marcos Augusto: Moção de Congratulação a Associação 

Musical Lira Pilarense pela belíssima apresentação na XII Edição do Revelando 

São Paulo. Submetida em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade de 

votos. Moção nº 035/2015 – de autoria dos Vereadores Eduardo Rodrigo e 

Antonio Matos: Moção de Congratulação ao José Esquerdinha, pelo aniversário 

de 25 anos da equipe Falcão Azul. Submetida em discussão, fez uso da palavra o 

Vereador Antonio Matos, logo após, foi submetida em votação, sendo aprovada 

por unanimidade de votos. Moção nº 036/2015 – de autoria do Vereador Luiz 

Brisola: Moção de Congratulação ao Secretário de Esporte, Lazer e Juventude 

Senhor Marcos Roberto Nogueira Pinto e equipe, pela conquista do vice-

campeonato da Copa TV Tem deste ano. Submetida em discussão, fizeram uso 

da palavra os Vereadores Luiz Brisola e Antonio Matos, logo após, foi 

submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. Encerrada as 

matérias do Expediente o Senhor Presidente franqueou a palavra ao Vereador 

que desejasse fazer uso em TRIBUNA LIVRE e assim foi feito pelos 

Vereadores  Luiz Brisola e Marcos Augusto. Ninguém mais se manifestando o 

Senhor Presidente suspendeu a sessão por 15 (quinze) minutos para organizar a 

pauta da Ordem do Dia. Na sequência, o Senhor Presidente deu início a 

discussão e deliberação das matérias que compõe a ORDEM DO DIA: Foi 

dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 041/2015 – “Dispõe sobre a 

denominação de Logradouro Público - Eleoterio Dias da Cruz”, feita a leitura do 

respectivo parecer das comissões e submetido ao Plenário em discussão, fizeram 

uso da palavra os Vereadores Antonio Matos, Luiz Brisola e Marcos Augusto, 

logo após foi submetido em votação, sendo APROVADO por unanimidade de 

votos em Turno Único. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 019/2015 - 

“Dispõe sobre a anistia para regularização de imóveis com tamanho inferior ao 

mínimo legal na zona urbana de nosso munícipio e dá outras providências”, e 

também dispensada a leitura do parecer das comissões. Submetido o Projeto em 

Segunda discussão e Segunda votação, foi APROVADO, em Segundo Turno, 

por 10 votos favoráveis e 1 voto contrário. Foi dispensada a leitura do Projeto 
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de Lei nº 028/2015 - “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para 

Elaboração e Execução da Lei Orçamentária para o exercício financeiro do ano 

de 2016, e dá outras providências”, e foi feita a leitura do parecer das comissões. 

Submetido o Projeto em Primeira discussão e Primeira votação, foi 

APROVADO por unanimidade de votos em Primeiro Turno. Foi dispensada a 

leitura do Projeto de Lei nº 036/2015 - “Autoriza o Poder Executivo a alienar, 

mediante concessão de direito real de uso à Cooperativa Agropecuária dos 

Agricultores Familiares de Pilar do Sul e Região - COOPAFAPS, o bem imóvel 

que especifica e dá outras providências”, e foi feita a leitura do parecer das 

comissões. Submetido o Projeto em Primeira discussão e Primeira votação, foi 

APROVADO por unanimidade de votos em Primeiro Turno. NÃO HAVENDO 

MAIS MATÉRIA para a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 

palavra em EXPLICAÇÃO PESSOAL ao Vereador que desejasse fazer uso e 

assim foi procedido pelo Vereador Luiz Brisola. Ninguém mais se manifestando, 

o Senhor Presidente, nos termos do artigo 50 da Lei Orgânica do Município e 

artigo 167 do Regimento Interno, CONVOCOU os Vereadores presentes para 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA que se realizará dia 18 de junho, às 8h, para 

discussão e votação em Turno Único do Projeto de Lei nº 046/2015 - “Autoriza 

o Poder Executivo a conveniar com a Casa de Apoio e Inclusão Social - Amor 

Divino - CAIS - AD - e dá outras providências”. Nada mais havendo para ser 

apreciado o Senhor Presidente DEU POR ENCERRADA a presente sessão. 

Nos termos do artigo 72 e seus parágrafos do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente levou ao conhecimento de todos os presentes que o Senhor Mauro 

Gonçalves  de Melo, inscrito previamente iria fazer uso da TRIBUNA e que se 

manifestaria em agradecimento às melhorias do bairro Panorama. Após o uso da 

Tribuna pelo Senhor Mauro Gonçalves, fizeram uso da palavra os Vereadores 

Luiz Brisola, Miguel Pereira e Antonio Matos. Ninguém mais se manifestando o 

Senhor Presidente agradeceu a presença do público, agradeceu aos Senhores 

Vereadores e deu por ENCERRADO O USO da Tribuna. Eu, 

____________________ Lucas de Góes Vieira Junior, Diretor Legislativo, 

lavrei a presente Ata sob a superintendência da 1ª Secretária. 

 

Sala das Sessões, 16 de junho de 2015. 

 

 

MARCOS FÁBIO MIGUEL DOS SANTOS 
-Presidente- 
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MARCOS AUGUSTO DE GÓIS VIEIRA  

-Vice-Presidente- 

 

  

CRISTINA GOMES BRISOLA VIEIRA 

-1ª Secretária- 

 

 

LUIZ ANTONIO DE PROENÇA 

-2ª Secretário- 
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